

## 记者走基层

# 菏泽鸡蛋市场上演“过山车”式行情

## 记者走访多家超市和农贸市场发现,价格与年初相比涨了一倍多

文/片 本报记者 赵念东

鸡蛋因富含人体所需要的营养物质且价格较便宜,已成为人们日常生活中的必需品。经常购物的市民,在购买鸡蛋时常常会留意蛋价。近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走访多家超市和农贸市场发现,自今年3月中下旬,鸡蛋价格“一路高歌”,尤其是进入4月份以来,几乎一天一涨,已由年初每斤不到两块钱“飙”至如今一斤4.5元,涨了一倍多。

### 鸡蛋价格 几乎一天一涨

“今天鸡蛋啥价?”在菏泽城区的一家超市内,一市民向导购员问道。“4.5元一斤。”、“价格怎么又涨了?”、“是涨了,现在的鸡蛋价格几乎一天一涨。”导购员说。

近期,鸡蛋价格持续飙升,让家庭主妇们有些措手不及,然而由于鸡蛋已成为人们日常生活中的必需品,主妇们只能以不变应鸡蛋价的“高歌”。

“今年年初的时候,鸡蛋价格很便宜,一斤不到两块钱。”市民王女士说,由于家中有孩子,鸡蛋每天必不可少。考虑到新鲜,她一次只购少量鸡蛋,每隔几天便要买一次。“后来价格也涨了一些,不过变动不大。”王女士说,自从3月中旬,尤其是进入4月份以来,鸡蛋上涨速度就快了,几乎每一次购买时,都发现鸡蛋价格贵了,如今普通鸡蛋的价格都涨到了一斤4.5元,与年初相比,涨了一倍多。



超市内,鸡蛋明码标价4.5元一斤。

近日,记者实地走访了菏泽城区的多家超市以及农贸市场发现,普通的散装鸡蛋价格从每斤4元至4.5元不等,农贸市场的平均价格比超市便宜0.2至0.3元,但每斤都在4元以上。而对于柴鸡蛋、乌鸡蛋、土鸡蛋等其他类别的鸡蛋,价格更是在10元以上。

据一商场负责人介绍,今年鸡蛋价格最便宜的时候是在2月底至3月初,期间有涨有跌,但并不大,但从3月中下旬开始,鸡蛋价格几乎一天一涨,由最便宜时的一斤2元左右,涨到现在的一斤4.5元。

### 鸡蛋价格 可能继续上涨

近3个月的时间,菏泽鸡蛋市场上演了罕见的“过山车”式的行情。受供过于求的影响,从年初鸡蛋价格就一路走低,最低时跌到每斤2元左右,自3月中旬左右就开始回升,一直到

现在,已经4.5元,涨了一倍多。是什么原因导致鸡蛋价格出现了持续性上涨?而这波行情能持续多久?

对此,记者采访了鄄城吉盛养殖农民专业合作社负责人牟建华,他表示,近段时间鸡蛋价格持续上涨受诸多原因影响。“鸡蛋消费清淡,旺季,每年的2至3月为淡季,7至8月以及节前为旺季。”牟建华说,春节后鸡蛋消费进入淡季,再加上春节前备货充足,需要一段时间消化库存,造成年初鸡蛋价格持续走低。

牟建华说,进入3月后,鸡蛋需求逐步恢复正常,而养殖户受年初价低和蛋鸡歇伏期影响,纷纷淘汰老鸡,鸡蛋产量减少,造成鸡蛋供不应求,蛋价持续上涨。

业内人士分析,受节日消费需求增加等因素影响,目前菏泽鸡蛋市场供应偏紧,未来一段时间,鸡蛋价格可能继续上涨。

### 小儿疱疹性咽峡炎和手足口病进入多发期

**本报菏泽5月16日讯(记者 周千清)** “最近幼儿园的小朋友们经常出勤率只有85%左右。”近期空气中细菌病毒大量增加,对孩子来说,疱疹性咽峡炎和手足口病进入多发期,菏泽市立医院儿科专家提醒家长,避免到人群拥挤的地方,发病后要及时就医。

“上午还没看到嘴里有什么,下午怎么就有疱疹了。”在菏泽市立医院儿科三病区病房,一位家长抱着生病的孩子,焦急地咨询菏泽市立医院儿科三病区主任王翠华,经过检查,患儿被确诊为疱疹性咽峡炎。

据王翠华主任介绍,目前是传染病高发季节,特别是疱疹性咽峡炎和手足口病。“最近这段时间,孩子班上每天都有因发烧等原因请假的小朋友,经常出勤率只有85%左右。”李女士说,自己5岁的儿子在牡丹区某幼儿园读中班,她发现最近生病的孩子增多。

疱疹性咽峡炎,王主任介绍是由肠道病毒感染引起的儿童急性上呼吸道感染性疾病,春夏季是流行季节,经粪-口途径、呼吸道飞沫、接触患儿口鼻分泌物以及被污

染的手和物品而感染。多发生于6岁以下学龄前儿童,临床表现为发热、咽痛、口痛、咽峡部疱疹,患儿的上腭、口腔黏膜、扁桃体、咽后壁等处,可以看到约米粒大小的灰白色疱疹,2-3天后逐渐形成溃疡。

“如果孩子发烧,喉咙里有疱疹或者晕斑,要及时就医。”王翠华说,如果手脚或者屁股也有疹子,还有可能是手足口病。建议孩子感染后,要多饮水。如体温超过38.5°C,应适当使用退热药。患儿喉咙有疱疹,要注意口腔护理,餐后用盐水或淡盐水漱口,口腔有糜烂者可予一些中成药喷剂,促使创面早日愈合。口腔疱疹破了之后变成溃疡,建议吃点清淡流质食物,病情好转后可食用煮烂的面条。

王翠华提醒家长,疱疹性咽峡炎通过呼吸道、消化道和接触传染,体弱的孩子要尽量避免到人群拥挤的地方,防止交叉感染。同时,注意居家环境卫生,勤开窗通风,餐具、玩具定期消毒,保证孩子有充足的睡眠,劳逸结合,饮食营养、清淡、易消化,多吃蔬菜、水果。

### 菏泽开启晴热模式 气温快速攀升

**本报菏泽5月16日讯(记者 李德领)** 16日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从菏泽市气象台获悉,未来两周内,菏泽将维持少雨天气阶段,天气干燥,气温偏高。

18日以前,冷空气偏北,暖湿空气偏南,黄河中下游上空是高压区,菏泽天气晴到多云,风力不大,气温在30°C左右。19日-20日,蒙古地区有强冷空气南下,黄河中下游地区,仍旧把南北两块较强雨区分开,菏泽有小雨,北风4-5级,气温凉爽。

21日-26日,东北到日本

海有冷低压控制,菏泽天气晴好,湿度小,气温迅速升高,23日-25日,有35°C左右的炎热天气。

据菏泽市气象台16日15时发布预报,未来三天内菏泽具体天气如下:16日夜间到17日白天,多云,最高温度30°C,最低温度20°C,南风转东南风2~3级。17日夜间到18日白天,多云,最高温度28°C,最低温度18°C,东南风转东风2~3级。18日夜间到19日白天,阴转多云,最高温度29°C,最低温度18°C,东风2~3级转北风3~4级。

### 牡丹区审计局: 贯彻落实审计信息宣传工作

**本报讯(通讯员 朱陶萍)** 菏泽市审计信息宣传会议结束后,牡丹区审计局认真贯彻落实会议精神,按照审计信息宣传工作要求,积极推进信息宣传工作。深刻认识到信息宣传工作是审计工作的重要组成部分,是宣传审计工作,提升审计成果,服务领导决策,扩大审计影响,展示审计魅力的重要平台。

进一步拓宽途径,挖掘成果提炼信息。全局干部努力克服重审计、轻总结,重报

告、轻信息的思想认识,把信息工作纳入审计业务重要一环,及时总结、分析、提炼审计工作中发现的问题,形成有价值的审计建议,为领导宏观决策提供参考依据。

完善机制,着力营造审计信息宣传工作争先创优的良好局面。结合年度工作重点,对审计信息宣传考核办法进行了修订完善,激励全局干部多写信息、写好信息,形成全员抓、全面抓、全过程抓的审计工作局面,彰显信息工作的决策参谋作用。

### 菏泽首趟旅游班列即将开出 预计6月19日发团,历时11天



专列推介会现场。

而延伸至新疆、青海、西藏地区。

尤其是菏泽火车站地处于两条主线交界处,在铁路运行图中是一个很重要的十字路口,更具有得天独厚的便利条件。菏泽火车站图定旅客列车104趟,其中菏泽火车站始发列车5趟,曹县火车站始发列车3趟,分别开往北京、济南、青岛、烟台等热门旅游方向,票额充足,基本可以满足大宗团体旅客出行需求。

杨军说,车务段经过前期认真研究,充分开展市场调研,最终决定在菏泽火车站进行试

点,增开一列由菏泽发往满洲里的旅游专列。牡丹家园号旅游专列预计于6月19日发团,从菏泽始发,一路经行东三省旅游胜地,共历时11天。该旅游专列中途可分为两条旅行线路,分别为俄罗斯海参崴和内蒙古大草原,之后会合乘坐旅游专列一同返回。

“这一路火车载行,每位旅客固定铺位。旅行时间安排合理,往返在途的时间多是晚上,可在火车上休息,节省了时间。”一位工作人员介绍说,这样旅行时间安排合理,也安全舒适。